

## 向善向美 感恩奋进 ——学院举行十一月升旗仪式暨国旗下的讲话活动

冬意寒凉，微露白霜。11月4日上午八时，学院全体师生齐聚运动场，参加十一月升旗仪式暨国旗下的讲话活动。



同学们在学习和生活中继续发扬这些精神，以坚定的信念和顽强的毅力迎接挑战，创造美好未来。

最后，纪委书记章毅以“感恩”为主题进行国旗下的讲话。他希望广大师生要学会感恩生活、珍惜当下，以感恩之心激励自己努力学习、教书育人。其次，要感恩家国、勇担时代重任，青年学子要树立远大理想，并为之而奋斗，全体教职工要全心全意为教育服务，共同努力促进学院发展。最后，大家要感恩社会、矢志奉献，以实际行动回报社会，促进个人成长和社会进步。

## 学院第一届“襄科杯”篮球赛开赛

为进一步弘扬中华体育精神和体育道德风尚，持续推动校园文化发展，丰富学生的课余时间，提高学生的身体素质，增进院系交流，11月20日，第一届“襄科杯”篮球赛开幕。

冬日的暖阳分外耀眼，来自各二级学院的六支参赛队伍精神抖擞齐聚赛场，斜阳映衬在那一张张朝气蓬勃



## 生命至上 终结艾滋

### ——学院举办艾滋病防治知识专题讲座

为提高学生防控艾滋病的意识，推动学院健康教育工作深入开展，11月7日下午，襄阳市2024年世界艾滋病日主题宣传讲座在我院举行。

襄阳市疾病预防控制中心副主任唐圣春在讲话中介绍了襄阳市艾滋病预防工作的开展情况，并通过相应的数据，让师生们对艾防形势有了充分认识。并强调，学校艾滋病防治工作事关青少年的健康安全，事关祖国的未来，要切实抑制青年学生人群中艾滋病的传播和流行，促进青年学生身心健康发展。

随后，防艾科科长贺军开展了“生命至上、终结艾滋、健康平等”为主题的预防艾滋病健康教育知识讲座。贺军结合案例，用简洁幽默的语言，深入浅出地向学生们讲解了什么是艾滋病、艾滋病如何传播及其危害、如何预防艾滋病感染、青年学生预防艾滋病的责任等知识，教育同学们要学会从自身做起，拒绝毒品、抵抗诱惑、洁身自好，养成健康的生活方式，同时希望学生们不要歧视艾滋病病人，为艾滋病感染者和病人营造良好的社会环境。

此次专题讲座增加了学生对艾滋病知识的了解，帮助学生树立了正确的生命观和价值观。学院高度重视对学生的健康教育，通过讲座、发放宣传册等形式普及教育健康知识，使学生健康认识到文明、健康、有序的生活方式的重要性，为营造干净卫生、平安和谐的校园环境提供了有力的保障。

## 学院参加2024年汽车钣喷岗赛教融合高峰论坛

11月15日，由中山市技师学院、中山市鹰飞电器有限公司共同举办的2024汽车钣喷岗赛教融合高峰论坛在中山市技师学院开幕。本次活动邀请了来自全国各地高校、职业院校及相关行业企业参加。学院院长曹群英、车辆工程学院副主任刘星等受邀参加了此次论坛活动。

本次论坛主题为“技术赋能、敢创未来”，旨在深入探讨汽车喷漆和车身修复专业建设和竞赛集训的先进经验。大家先后参观了中山市技师学院的汽车钣金与涂装专业实训室、鹰飞电器有限公司的车身修复与美容培训基地。

曹群英还受邀出席了中山市鹰飞电器有限公司车身修复与美容培训基地的开启仪式。她表示，鹰飞电器有限公司在汽车行业领域拥有着深厚的实力和卓越的贡献，同时在职教工作方面也展现了出色的担当和前瞻性思维。她期待着未来能够在相关领域与鹰飞电器有限公司继续深化合作，共同推动汽车喷漆与车身修理职业教育的高质量发展。

在交流环节，曹群英与其他院校的负责人进行了深入的交流和探讨。大家分享了各自的办学经验，进一步增进了了解，凝聚了共识。飞鹰民族品牌创始人张云锟董事长也亲临现场，与大家共同探讨行业发展趋势和合作机会。此外，刘星也与世赛冠军以及其他院校汽车专业负责人，以及鹰飞电器有限公司的业务骨干交流探讨。

通过此次活动，学院更加准确的了解了在新质生产力的背景下，车身修复与汽车美容专业发展的新方向，为我院参加车身修复、汽车喷漆项目的竞赛提供了指引。学院将以此为契机，加强师资队伍建设和人才培养模式，深化校企合作，不断提高教学水平与办学能力，为推动襄阳地区汽车喷漆与车身修理职业教育的高质量发展作出更大贡献。

## 党委书记王达文向学生宣讲党的二十大精神

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，11月28日下午，学院在科技报告厅举办了一场党的二十大精神宣讲会。宣讲会由党委书记王达文主讲，纪委书记章毅主持。来自6个二级学院的近800名高职学生代表，各二级学院党总支书记、院长，以及党办、院办、宣传处、纪委、教学处、学工处、团委等部门干部参加了学习。

在宣讲会上，王达文指出，深入学习贯彻党的二十大精神，深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，是学院当前的一项极其重要的学习和政治任务。全体师生要深入学习领会党的二十大精神，深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神，深入领会党的二十大精神的主题和总体要求，迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

王达文从二十届三中全会基本情况、二十届三中全会精神核心要义和争做堪当大任的新时代大学生等

三个方面，结合高职教育实际和同学们关注的热点问题，解析了“改革”“开放”“中国式现代化”“职普融通”等21个热词、新词，以及7个重点关注方面，全面深入宣讲了党的二十大精神。他希望全体同学坚定一种理想信念、明确一个人生目标、精通一门专业技能、陶冶一份高尚情操、练就一身健康体魄，争做堪当大任的新时代大学生。

与会同学纷纷表示，通过这次宣讲会的学习，对党的二十大精神有了更全面深刻的理解和认识。今后，将不断深化学习，以实际行动践行党的二十大精神，不断提升自身素质，努力练就过硬本领，为进一步全面深化改革推进中国式现代化贡献青春力量。

本次宣讲会是我院学习宣传贯彻党的二十大精神的重要活动之一。学院将继续通过多种形式，引导全体师生深入学习、深刻理解党的二十大精神，确保全会精神在学院落地生根、开花结果，将学习成果转化为立德树人的实际行动。

## 我院学生在湖北省第二届职业技能大赛中 斩获车身修理项目银牌

在刚刚结束的2024年“湖北工匠杯”技能大赛——湖北省第二届职业技能大赛上，我院学生吴宇哲不畏强手，迎难而上，以优异成绩夺得车身修理项目银牌。

就读于车辆工程学院新能源汽车技术专业的吴宇哲，2023年9月入学后，不甘于“混日子”，主动报名参加学院的汽车技术竞赛集训社团。在车身修复的实训课上，他展现极高的热情和超人的技能水平。每当遇到比赛集训，总是第一时间报名参加。训练中，无论什么项目，吴宇哲都全程观摩，认真记录，严格按世赛、国赛标准进行训练。课间休息时，他总是主动找老师复盘训练的技术难点、要点。直到有一天汽车门板上巴掌大小的凹坑，让他轻轻松松修复好了，这个“汽修小白”第一次摸到了车身修理的门口，这也指引着他坚毅笃定踏上技能成才之路。

“车身修理”是一个世赛项目，需要选手把一辆在事故中受损的汽车车身修复到可以重新喷漆的状态，在不破坏车辆整体结构、性能及外观的前提下，校正并修复受损的车身及其他相关部件，包含诊断和校正、结构件更换、非结构更换、面板修复、塑件件修复五大模块。这个赛项要求选手综合能力突出，除了最基本的技术技能，选手的表达能力、沟通能力、心理承受能力，甚至是体能，都对比赛的表现有影响。

为贯彻落实全国技工院校对口帮扶新疆技工院校工作会议精神，院长曹群英、副院长燕宏一行于11月1日至2日，前往对口支援学校——精河县技工学校进行实地参观，并慰问我院派驻精河县技工学校援疆教师雷洪笙。

在座谈会上，精河县技工学校副校长马文字全面介绍了精河县技工学校自2021年以来的基础设施建设和发展概况，对我院开展的帮扶工作表达了诚挚的感谢。针对学校的未来发展，他期望两校能在实训基地建设等方面开展更多合作。

在听取介绍后，曹群英表示，我院将以此次考察活动为契机，坚定地贯彻“鄂博一家亲”理念，全面加强双方交流与合作，在专业建设、实训场地建设、技能竞赛和师资培训等领域，不断加大支持和帮扶力度。副院长燕宏表示，精河县技工学校可以选派教师代表前往我院接受专业培训，也可以由我院派遣部分骨干教师到精河县技工学校，提供竞赛和教学方面的援助与支持，帮助该校提升教师队伍的整体教育教学水平。

会后，曹群英一行慰问了援疆教师雷洪笙，详细了解他目前的工作和生活情况，并对雷洪笙老师为援疆事业做出的贡献，给予了高度的肯定。曹群英表示，学院将持续关注雷洪笙老师的工作，为他提供必要的帮助和支持。

通过此次实地走访和交流，学院更加准确地了解了精河县技工学校在教育和技术培养方面的需求，为学院针对性地制定帮扶措施奠定了坚实的基础。

学院将继续深入贯彻人社部关于技工教育帮扶工作有关要求，与对口帮扶学校和专业建设、人才培养、师资队伍建设和校企合作、产教融合、技能大赛等方面进行深入合作，为提升对口帮扶学校办学水平和办学能力，推动新疆技工教育事业均衡发展贡献积极力量！

## 以深化改革为引领

为深入贯彻落实党的二十大精神、全国教育大会精神和省委十二届六次、七次全会精神，11月20日上午，学院组织全体教职工在学术报告厅开展了深入学习《湖北省深化职业教育人才培养体系改革三年行动方案》（以下简称《行动方案》）专题会议。

会议由副院长燕宏主持，质量管理办公室主任肖肖峦对《行动方案》进行了详细解读。《行动方案》由省教育厅、省财政厅联合印发，明确提出了湖北省未来三年深化职业教育人才培养体系改革的“路线图”和“任务书”。方案强调，要坚持以服务发展为宗旨，

## 学院积极参加延安精神研究会课题研究

近日，从襄阳市延安精神研究会传来消息，我院两个课题被确定作为湖北省延安精神研究会2024年度研究课题予以申报。课题《践行延安精神——高校思政课教学的创新路径与价值引领》（申请人王孟杰，主要参与者杨静雯、何亭亭、王启迪），将围绕高校思政课教学实践中如何践行延安精神，如何将延安精神的时代意义运用于高校思政课教学中展开研究；课题《延安时期襄阳教育事业的历史考察》（申请人宋凌云，主要参加者任佃兵、刘娜、姜云裳），将通过依托民国时期的档案、地方志及前辈学者的研究基础，探

## 推动学院高质量发展

以产业需求为导向，深化产教融合、校企合作，推动职业教育与产业需求精准对接，构建与市场需求高度适配、与地方产业结构深度融合的专业发展格局。

与会人员纷纷表示，将认真学习领会《行动方案》的精神实质，切实把思想和行动统一到职业教育改革的大局中来。学院也将结合实际情况，成立专班，依据会议精神并结合区域产业布局和办学特色，优化专业布局，加速推进专业群建设的论证工作，同时积极准备申报省级试点专业群的相关材料，确保各项改革措施落地生根、开花结果，推动学院高质量发展。

# 弘扬工匠精神 建设文明校园

主 编

赵 兰

副主编

陈俊丹 任丹丹

责任编辑

李 莹 李志正 苗雨薇

为进一步加强“一站式”学生社区心理服务体系建设，提升学生社区心理健康教育服务质量，培养团队协作精神，促进个人成长，11月20日下午，学院“一站式”学生社区在运动场开展了“以体强心 健行未来”心理素质拓展训练活动。学院心理协会、各二级学院师生代表参与活动。

此次训练营为期2天，其中4学时为素质拓展项目，旨在通过项目训练达到活跃思维、放松身心，增强身体素质，提高情绪调节能力，促进身心健康和综合素质全面发展的目的。

“旋风跑”“魔力转圈圈”“纵横天下”“有轨电车竞速赛”“无敌风火轮”“手忙脚乱接力赛”等一系列心理健康趣味活动轮番开展，吸引了众多学生走出教室、走出宿舍，走向操场、走向户外。活动现场气氛热烈，欢声笑语不断。同学们在运动场上激情飞扬、奋力拼搏，体验团体活动带来的乐趣。大家纷纷表示，此次活动收获满满，既释放了压力，又汲取了能量。

近年来，学院高度重视学生心理健康工作，不断创新心理育人活动形式，拓宽心理育人渠道，打造朋辈心理互助品牌。

本次素质拓展训练营是学院心理健康教育中心以体健心系列活动之一，是将心理健康服务和社区服务管理育人有机结合的尝试，活动的开展不仅增强了学生的身体素质，更促进了学生之间的相互交流，促进了学生身心和谐发展，为学校“一站式”学生社区心理服务体系建设的有序开展奠定了良好基础。



## 智能制造学院组织召开少数民族学生座谈会

为进一步了解少数民族学生在校的学习生活状况，教育引导他们铸牢中华民族共同体意识，11月18日中午，智能制造学院召开2024级少数民族学生座谈会。智能制造学院党总支书记张几峰、辅导员汪啸、班主任陈龙、耿静辉及少数民族学生代表参加了座谈会。

座谈会上，来自不同地区的少数民族学生代表介绍了个人基本情况，并围绕入学以来的收获、学习生活中面临的问题及民族交流、民族文化传播等方面畅谈了自己的意见和建议。

此次座谈会的举办，不仅加深了学院与少数民族学生之间的沟通与了解，也进一步增强了民族团结的凝聚力和向心力。今后，智能制造学院将继续关注少数民族学生的成长与发展，为他们提供更加全面、贴心的服务与支持，着力解决学生的实际诉求，助力他们成为德智体美劳全面发展的新时代好青年。

